
Протокол № 10 на заседание на Научния съвет 

на Института за исторически изследвания - БАН, 

проведено на 4 юни 2024 г. 

 

 

 

Присъстват: проф.дин Ил. Илиев, проф. д-р Д. Вачков, проф.дин М. Веков, проф.дин Т. 

Готовска-Хенце, проф.дин В. Стоянов, проф.д-р Й. Гешева, проф. д-р С. Първева, доц.д-

р Пл. Божинов, доц.д-р П. Димитрова, доц.д-р В. Златарски, доц.д-р Е. Костова, доц.д-р 

В. Стоянова, доц.д-р Н. Филипова, доц.д-р Р. Чукова, гл.ас.д-р К. Йонева. 

 

Отсъстващи – проф.д-р Р. Стоянова, проф.д-р Ил. Марчева, проф.дин Ив. Билярски 

 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

 

Т.1. Обсъждане на предложение за удължаване на договорните отношения на Института 

за исторически изследвания – БАН с проф. д-р Росица Стоянова за срок от една година. 

 

Т.2. Обсъждане на предложение за проект по ЕБР на Кирило-Методиевския научен 

център при БАН с Институт по славистика на САН  „Ян Станислав”. 

 

Т.3. Тайно гласуване по конкурса за гл. асистент за нуждите на секция „България и светът 

в ново и най-ново време“. 

 

Т.4. Обсъждане на кандидатурите на постдокторанти (външни и вътрешни за БАН) за 

участие във втория етап на Националната програма „Млади учени и постдокторанти-2“ 

в Института за исторически изследвания–БАН 

 

Т.5. Обсъждане на проект за съвместни изследвания с Института за история на 

Словашката академия на науките на тема „Контакти и обмен в историята на Централна 

и Югоизточна Европа, XIX–XXI век“. 

 

Т.6. Обсъждане на Конспект за изпит по специалността на докторант Чая Колева от 

секция „История на света и международните отношения в ново и най-ново време“. 

 

Т.7. РАЗНИ. 

 

 

 

 

Дневният ред бе приет единодушно. 

 

 

 



РЕШЕНИЯ: 

 

 

По Т.1. НС прие с пълно мнозинство предложението за удължаване на договорните 

отношения на Института за исторически изследвания – БАН с проф. д-р Росица 

Стоянова за срок от една година, считано от 31.07.2024 г. 

 

По Т.2. НС прие с пълно мнозинство предложението за проект по ЕБР на Кирило-

Методиевския научен център при БАН с Институт по славистика на САН  „Ян 

Станислав”, на тема „Право. Език. Литература. Юридически и наративни текстове 

българската и словашката литература Х - XVIII в.“ и ръководители - доц. д-р Д. 

Найденова ( от българска страна) и проф. дн Петър Женюх (от словашка страна). 

 

По Т.3. членовете на Съвета единодушно подкрепиха предложението на Научното жури 

по конкурса д-р Анелия Стоянова да заеме академичната длъжност „главен асистент“ в 

секция „История на света и международните отношения в ново и най-ново време“, 

считано от 05.06.2024 г. 

 

По Т.4. НС прие с пълно мнозинство предложените кандидатури за участие във втория 

етап на Националната програма „Млади учени и постдокторанти-2“ в Института за 

исторически изследвания, както следва: 

Ас. д-р Мирена Митова – вътрешен за БАН постдокторант; 

Д-р Габриела Бонева – външен за БАН постдокторант; 

Д-р Владимир Терзиев – външен за БАН постдокторант. 

 

По Т.5. НС прие с пълно мнозинство предложения проект за съвместни изследвания с 

Института за история на Словашката академия на науките на тема „Контакти и обмен 

в историята на Централна и Югоизточна Европа, XIX–XXI век“. 

 

По Т.6. НС прие с пълно мнозинство предложения конспект за изпит по специалността 

на докторант Чая Колева, приложен към протокола. 

 

След изчерпване на дневния ред заседанието бе закрито. 

 

Водещ заседанието: проф. Ил. Илиев, 

    председател на НС на ИИстИ – БАН 

 

    Протоколирал: д-р Катина Йонева 


